KUJDES! MOS DEMTO BARKODIN

BARKODI

REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
DHE SPORTIT

QENDRA E SHERBIMEVE ARSIMORE

MATURA SHTETERORE PROFESIONALE

MODEL TESTI

KUALIFIKIMI PROFESIONAL “MEKANIKE”
Prill 2024

Udhézime pér maturantin/kandidatin

Testi pérmban gjithsej 60 pike.
Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim dhe arsyetim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri sa;.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7

Pikét

Kérkesa 8 9 10 1 12 13 14

Pikét

Kérkesa 15 16 17 18 19 20 21

Pikét

Kérkesa 22 23 24 25 26 27 28

Pikét

Kérkesa 29 30 Ky 32 33

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

T JANGTAE
2o ANETAE

© QSHA 1



Mekaniké

1. Veti mekanike e materialeve metalike éshté:
A) farkétueshméria

B) géndrueshméria

C) saldueshméria

D) kalitshméria

2. Me rritien e pérmbaitjes sé karbonit deri né 1.2% tek celiku rritet:
A) fortésia

B) plasticiteti

C) géndresa dinamike

D) pérpunueshméria

—_— — ~—

3. Temperatura e shkrirjes se gizés sé hirté éshté:
A) 900-950°C

B) 1000-1050°C

C) 1100-1150 °C

D) 1200-1250°C

4. Nga metalet e méposhtme, metali me dendési mé té madhe éshté:
) alumini
) bakri
) kromi
D) titani

A
B
C

5. Nga metalet e méposhtme, metali me temperaturén e shkrirjes mé té larté éshté:
A) volframi
B) kromi
C) titani
D) nikeli

6. Procesii cianizimit éshté futja (difuzimi) né sipérfagen e detaleve prej geliku, e atomeve té:

A) karbonit dhe oksigjenit.
B) karbonit dhe hekurit.
C) karbonit dhe azotit.

D) karbonit dhe bakeér.

7. Gjaté procesit té shpimit puntos i jepen njékohésisht:
2 levizje
3 levizje
4 |evizje
d levizje

- —

A
B
C
D

8. Qéndrueshméria e harkut elektrik, pér té siguruar saldim cilésor, arrihet pér gjatési harku:
1-3 mm

9. Kalitja éshté pérpunim:
A) termik

B) kimik

C) kimiko-termik

D) mekanik

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 pike

1 pike

1 piké

1 piké

1 piké
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Mekaniké

10.Simboli = pérdoret pér té treguar tolerancén né lidhje me: 1 piké
A) paralelizmin

B) vendodhjen
C) simetriné
D) pingulésiné

11.Paranka éshté njé makiné qé rrit: 1 piké
A) fuginé

B) forcén

C) energjiné

D) shpejtésiné

12.Sipas normave ISO, fushat e tolerancave pér vrimat emértohen me: 1 pike
A) germat e vogla té alfabetit latin.

B) germat e médha té alfabetit latin.

C) numrat e médha normal.

D) numrat e médha romak.

13.Njésia matése e shpejtésise éshté: 1 piké
A) m

B) kg/m
C) m/sek
D) m/sek?

14.Forca rezultante F te njé trup, ku veprojné forcat F1 = 10 N dhe F2 =20 N né té njéjtin drejtim, me kahe té
kundérta éshté: 1 pike
5N !
10N |

15.Raporti i transmesionit kur |évizja transmetohet nga rrota Z1 = 50 dhémbé, te rrota Z = 100 dhémbé éshté:
1 piké
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N
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16.Transmisioni i dhémbézuar né figuré éshté transmision me:

A) njé shkallé.

B) dy Shka”e h};rja A .

C) tri shkallé. AEW Ao 00y,
D) katér shkallé. & T CderO%n,

1 piké

17.Bashkimet me kiaveta shérbejné pér té transmetuar: 1 piké
A) forca pérkulése.

B) forca térhegése.
C) momente pérkulése.
D) momente pérdredhése.
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Mekaniké

18.Rendimenti i njé makine té pérbéré me nyje té lidhura né seri &shté i barabarté me:
A) pjesétimin e rendimenteve té nyjeve.

B) prodhimin e rendimenteve té nyjeve.

C) shumén e rendimenteve té nyjeve.

D) diferencén e rendimenteve té nyjeve.

19.Pjesét mbéshtetése ku kundérveprimi éshté né drejtim té aksit té rrotullimit ose paralel me t€, quhen:

A) bokola
B) suporta
C) thundra
D) cerniera

20.Shtresat e punimit pér gjysémfabrikatet e derdhura prej gize té hirté pércaktohen:
A) me anén e tabelave té pércaktuara.

B) nga llogaritjet gjaté punimit.

C) nga shénimet né vizatimin e punés.

D) me ané té kérkesave teknike paraprake.

21.Emértoni pjesét e tornos universale, t€ shénuara me numrat 1, 2, 3, né figuré:

1.

22.Plotésoni vendet bosh né fjaliné e méposhtme.
Bronzi i zakonshém éshté lidhja e me

1 piké

1 piké

1 piké

3 pike

2 piké

23.Rendisni radhén e frezimeve pér té realizuar 4 rrafshet e detalit t€ méposhtém, bazuar te vizatimi i punés sé

detalit, si dhe pércaktoni pérmasén qé shérben si hallkén mbyllése: 5 pike
1 / 2
2. f3 A 2 {
3. !4 A, | A
4, g

A
4
5. v \
/
1

24.Né secilin nga pohimet e méposhtme, rretho pérgjigjen e sakte. 3 pike
1. Programi i kalimeve mund té programohet né veté makinén CNC. PO JO
2. Giza e farkétueshme ka plasticitet pak me té vogél se giza e hirté. PO JO
3. Bashkimet me shliza shérbejné pér té transmetuar momente pérdredhése. PO JO
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Mekaniké

25.Tregoni né cilat zona té flakés sé kanelit né figuré temperatura éshté maksimale dhe minimale. 2 piké
a) Zona me temperaturé maksimale:

b) Zona me temperaturé minimale:

26.Listoni 5 llojet kryesore té punimit t€ metaleve me presion: 5 pike

1.

27.Emértoni llojet e punimit duke u nisur nga lloji i veglés prerése né figuré: 4 piké

28.Shkruani vlerén gé tregon mikrometri né figurén e méposhtme: 1 piké

( ) —— 30
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Mekaniké

29.Plotésoni vendet bosh né fjalité e méposhtme. 2 piké

a) Né njé makiné né ekuilibér dinamik, puna e forcave motore éshté e barabarté me punén e forcave

b) Vetia e trupit té ngurté gé té rikthehet né formén e méparshme, pas ndérprerjes sé veprimit té forcave té jashtme

quhet
30.Shkruani vlerén gé tregon kalibri né figurén e méposhtme: 1 piké
( ) =
TR0 P00 A 0 D
] ol
0wl
A246810
31.Listoni 4 fazat kryesore qé pérfshin procesi i punimit me makina CNC: 4 pike
1.
2.
3.
4.
32. Né secilin nga pohimet e méposhtme pér elementét e thikés, rretho pérgjigjen e sakté. 3 pike
a) Numri 2 tregon sipérfagen e pérparme. PO JO
b) Numri 3 tregon tehun kryesor prerés. PO JO
c) Numri 4 tregon sipérfagen e prapme ndihmeseé. PO JO
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Mekaniké

33.Né secilin nga pohimet e méposhtme, rrethoni pérgjigjen e sakté. 5 piké

1. Azotimi éshté procesi kimiko — termik i futjes sé atomeve té karbonit né shtresén sipérfagésore té gelikut. PO JO

2. Sasia e prodhimit té detalit ndikon né projektimin e procesit teknologjik té prodhimit té tij. PO JO
3. Gjaté saldimit me shkrirje, metali bazé dhe metali gé formon tegelin, pésojné ndryshime strukturore. PO JO
4. Né makinat CNC ndryshimi i numrit t& rrotullimeve té boshtit kryesor realizohet vetém né ményré té

pashkallézuar. PO JO
5. Né makinat CNC krijohen vibrime t& médha gjaté punés. PO JO
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